

2024年3月14日星期四 责编/王渝 美编/孙春艳

"直通海南省网上督查室"

1点击进入新海南客户端、南海网、南国都市报"问政海南"(http://ms.hinews.cn/)栏目进行留言: 2 拨打南国都市报966123,直接提供线索。

市场摊位空闲 路边热闹非凡 马路成菜市场 行路难居民烦

儋州新英农贸市场外摊贩占道经营乱象何时休?

南国都市报3月13日讯(记者梁振 文文/图)在儋州市新州镇新英北街存在 一种奇怪的现象,正规的新英农贸市场 里门可罗雀,外面的"马路市场"却热闹 非凡,这也导致道路异常拥挤。

3月12日下午4时许,正值买菜高 峰期,本该一片忙碌、人声鼎沸的新英农 贸市场冷冷清清,只有一两户摊主在经 营。"周边居民都不愿意进来买菜,我们 的经营状况越来越困难。"摊主李阿姨 称,原本农贸市场生意不错,但自从"马 路市场"出现后,市场生意越来越差。

相比农贸市场的冷清,门外新英老 街"马路市场"却是另一派热闹的场景, 前来买菜的居民将道路堵得水泄不通, 行人难以通行,过往车辆只能一边按着 喇叭一边缓慢前行。

"太拥堵了,这个问题存在几年了, 但都没得到解决。"家住新英墟新英老街 的居民王先生说,每到买菜高峰时段,这 里就会出现大规模拥挤,并且周边摊贩 杀鱼卖菜留下的垃圾杂物,散发阵阵恶 臭,让周边居民很难受。"我们多次向 12345 热线及政府职能部门反映,可问 题一直没有得到根本解决。"

为什么会出现这样的现象? 难道是 因为市场内摊位费太高,导致摊贩不愿 意入驻。"我们的摊位费很低,位置好的 摊位费半年2000元,平均下来一天也就 十几块钱。市场还专门划设临时贩卖 区,免费对临时挑菜来市场贩卖摊贩开 放。"新英农贸市场相关负责人吴先生告 诉记者,可即使这样,摊贩们还是不愿意 入市经营。

据了解,新英农贸市场于今年春节 前招租,拥有120多个摊位的市场只有 30户摊贩承租。摊贩们承租摊位后,反 而选择继续在"马路市场"占道经营,不 愿意进驻。由于马路市场的整治没有实 质性成效,农贸市场经营越发困难。

"这个马路市场一直是镇政府头疼 的难题。每次执法人员到场,这些占道 经营的商贩就会迅速收摊撤离现场,只 要执法人员一离开,立马又恢复原状。" 儋州市新州镇政府相关工作人员唐先生

"我们会加大执法力度整治马路市 场,实行常态化管理。"唐先生表示,他们 会认真研究新的整治方案,同时也会督 促商贩们返回农贸市场规范经营。

如今,儋州正在创建文明城市,动员 广大市民积极参与,推动市容环境等方 面工作扎实开展。针对检查发现的问题 和群众反映的问题,职能部门会督促责 任单位迅速做好问题整改,并聚焦问题 攻坚克难,不折不扣推动创文工作落到 实处,切实提升儋州人居环境质量,进一 步提升群众的获得感、满意度。

据了解,该"马路市场"已存在几年 时间,本报曾在2023年11月4日以《占 道经营 烂菜叶发臭 儋州新英农贸市 场外马路市场乱象何时休?》为题进行过 报道。下一步,儋州市职能部门将如何 整治,本报将持续关注。





农贸市场内只有少数摊主,显得冷冷清清。

富秀路东段道路路牌标注为金榆路。

车辆违停占道 堵车又堵心

口交警:是否停在移交道路上不好界定,执法有点难

南国都市报3月13日讯(记者 袁玉 龙文/图) 近日,海口市秀英区富秀路东 段道路违停问题备受市民关注。有些不 乏是长期停放、无人管理的车辆,这些 违停车辆不仅占用了宝贵的公共道路资 源,还对周边居民的正常出行造成了严 重影响。一些市民通过《问政海南》栏 目向记者反映,希望相关部门能够尽快 采取措施进行治理。

记者在现场看到, 富秀路东段的道 路上停放着大量的违停车辆。还有一些 车身布满灰尘,部分车辆轮胎干瘪,明 显已无法正常行驶。这些违停车辆上大 多标有"鑫海新能源微公交"字样且均 未悬挂机动车号牌,少数车辆的车窗上 还张贴了联系方式。

记者曾尝试联系车主挪车, 一位徐

姓负责人表示, 因春节前后拖车不好 找, 所以才将车辆停在了这里。当记者 问及什么时候能赶回来处理时,该负责 人表示他现在在内地, 最近几天会赶回 来处理这些车辆。

针对这一问题,交警立即前往现场处 置。然而, 当交警到达现场后却发现了一 个棘手的问题: 这些违停车辆停放的位置 有两个路名,即富秀路东段(属移交道路) 和金榆路(属于未移交道路), 导致交警无 法对这些车辆进行处理。

交警部门表示, 如果车辆违停路段 在移交道路上,交警可以进行处理,若 是违停在未移交道路上,交警则无法对 这些违停车辆进行处理。目前,因一条 道路出现两个名字,这一情况无疑给治 理工作带来了困难。

记者手记

利用未移交道路进行违规 停放车辆的现象目前已成为城 市管理的一大难题,这些长期 违停车辆不仅影响了城市的交 通和市容市貌,还给周边居民 的生活带来了极大的不便。因 此,相关部门应加强监管力度, 采取有效措施进行治理,还市 民一个整洁、有序的城市环 境。同时,市民也应积极参与 到城市管理中来,发现类似问 题及时向相关部门反映,共同 为打造宜居宜业宜游的美好城 市环境贡献力量。